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گل نرگس
به طور دقیق هنوز رابطه فرا رسیدن فصل‌های 
سرد سال یعنی اواخر پاییز و زمستان با سربرآوردن 
کودکان کار همانند گل نرگس از خاک، در گوشه و 
 کنار شهر به خصوص در خیابان‌های شلوغ و پرترافیک 
معلوم نیست. اگر گذرتان به مکان‌های مشخصی از مراکز 
شهرکه همیشه محل اصلی تجمع کودکان کار است، 
افتاده باشد، دیری نمی‌پاید که کودکی که اغلب قد او به 
بالای جلوی شیشه ماشین نیز نمی‌رسد، از راه می‌رسد و 

کار خود را شروع می‌کند.
هر رابطه‌ای که میان این دو یعنی زمستان و کودکان 
کار برقرار باشد ربط مستقیمی به متولیان در رصد 
این کودکان دارد. کودکانی که دستوری از خیایان 
جمع‌آوری-که در به کار بردن این واژه نیز باید احتیاط 
کرد- می‌شوند، اما به دلایلی بی‌شماری که در جلسات 
مختلف بیان می‌شود از عادت آنها به کار کردن تا اجبار 
آن‌ها توسط خانواده، از سختی تأمین معاش تا ... باز به 
خیابان برمی‌گردند. در دیگر فصول بنا دلایلی آنها را در 
قامت فروشندگان دوره‌گرد یا در گوشه خیابان در حالی 
که ترازویی‌ای رو به روی آنها هست می‌بینیم یا در حال 
جمع‌آوری اقلام بازیافتی؛ اما اینکه به ناگاه چه اتفاقی 
می‌افتد زمستان که از راه می‌رسد فضا را برای دیگر 
مشاغل مهیا می‌بینند به نظر می‌رسد ریشه در طرح‌هایی 
تکراری دارد که هر ساله به اقرار برخی مسئولین به 
شکست می‌انجامد. مثل آن کارتن خوابی که دقیقاً 
می‌داند فصل جمع‌آوری آنها از سطح خیابان‌ها چه 
 موقع است و به گفته خودش آب‌ها که از آسیاب می‌افتد 
 باز به خانه اصلی خود همان خیایان همیشگی 
برگشته و سکنی می‌گزیند. کل ماجرای این کودکان نیز 
همین است و نکته قابل تأمل در این ماجرا پیش‌بینی 
درست آنها در امور مجریان و متولیان است. به هر حال 
این مشکل همیشه وجود دارد و اگر حتی آن را جزیی 
از معضلات شهرنشینی بدانیم منظره‌ای بسیار بد برای 
همه کلانشهرها به خصوص استان ادیب‌پرور فارس را 
رقم می‌زند. شاید این مسئله بی‌ربط به جمع‌آوری این 
کودکان در فصل‌های گردشگری نباشد. صحنه‌ای که هر 
روز به ذهن و جان هزاران شیرازی چنگ می‌اندازد تا به 
تصویری که دیگران از این شهر برای خود ساخته‌اند، 

خدشه‌ای وارد نیاید. 3

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
‌فارس خبر داد:

برگزاری آزمون 
‌استانداردهای مهارتی 

در فارس
7

2

وزیر امور خارجه:
تنها با همکاری نزدیک 

کشور‌های منطقه می‌توان 
امنیت پایدار را فراهم کرد

 در گفت‌و‌گوی تلفنی حسین امیرعبداللهیان، 
وزیر امور خارجه کشورمان و مولود چاووش 
اوغلو، وزیر خارجه ترکیه، آخرین تحولات 

روابط دوجانبه و موضوعات مهم...

فراخوان بانک‌ها برای پرداخت تسهیلات ساخت مسکن از امروز
صفحه 5

رئیس‌جمهور خطاب به غرب: 
ما دیدیم چگونه به کودکان 

افغانستان زندگی دادید
آیت‌ا... سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور در 
دومین روز از سفر دولت مردمی به استان 
خراسان جنوبی، در دیدار با اقشار مختلف 
مردم نهبندان، رمز ناتوانی دشمن از تعدی به 

2جمهوری اسلامی ایران علی‌‎رغم همه...

فرمانده کل سپاه:
 همه دشمنان ملت ایران در 

فتنه اخیر به میدان آمدند
سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی، 
فرمانده کل سپاه ‌در همایش اقتدار در 
سایه ولایت در جمع گردان‌های طلاب 
و روحانیون اظهار داشت: در سختی‌ها و 

حوادث مختلف، طلاب رزمی تبلیغی... 2
تی

حیا
ره 

اه
 ط

س:
عک

به گزارش سبحان، آیت‌ا... لطف‌ا... دژکام، نماینده 
ولی فقیه در فارس و امام‌جمعه شیراز در خطبه‌های 
نمازجمعه با بیان اینکه انقلاب اسامی ‌برپایه عقاید 
و باور‌هایی شکل گرفته است، اظهار داشت: ذهنیت 
دشمنان انقلاب و در رأس آن جریان‌های تصمیم‌ساز 
در آمریکا این است که این انقلاب تمام می‌شود، اما 
باید گفت اگر باور‌هایی که پایه انقلاب اسلامی ‌است 
تمام شد، انقلاب اسامی ‌هم تمام می‌شود.وی با 

اشاره به رب بودن خداوند در عالم گفت: تقریباً همه 
انسان‌ها خالق بودن خدا را قبول دارند، اما ربوبیت را 
قبول نمی‌کنند که در این هنگام چند دسته می‌شوند؛ 
عده‌ای بت‌پرست و عده‌ای خودپرست شدند، در غرب 
اومانیزم )انسان‌پرستی( یا همان اومانیته خودپرستی 
را ماک قرار داده‌اند که به فرموده مولوی بت بزرگ 
است. امام‌جمعه شیراز عنوان کرد: یکی از فیلسوفان 

به نام جان هیک در کتاب...

نماینده ولی فقیه در فارس و امام‌جمعه شیراز:

ایران قوی تبدیل به 
گفتمان عمومی کشور شود

معاون سیاسی استانداری فارس:

دشمنان به‌دنبال 
آزادی زنان نیستند

صفحه 7

صفحه7

شهردار صدرا:
7عدم توجه به زیرساخت‌ها صدرا را با مشکلات فراوان روبه‌رو کرده است مدیرعامل شرکت گاز فارس مطرح کرد:

3 اجرای طرح پایش مصرف گاز طبیعی در آستانه زمستان

صفحه 3

 گروه خبر-لیلا غضنفری 
با حضور مسئولان استانی، اعضای شورای شهر و رئیس سازمان 
فرهنگ اجتماعی شهرداری شیراز و عکاسان استان از پوستر 
پنجمین دو سالانه سراسری عکس نور که تا ۳۰ دی‌ماه سال 
۱۴۰۱ تمدید شده است، با محوریت »خانواده شاد و با شکوه 

ایرانی من « رونمایی شد.
 کمک به تحقق شیراز به شهر دوستدار خانواده

 عضو کمیسیون فرهنگی، گردشگری و سومین حرم 
اهل بیت )ع( شورای اسلامی‌شهر شیراز در این مراسم گفت: 
شیراز در عرصه فرهنگی و شعائر ارزشی شهر غنی و پرآوازه‌ای 
است و از این ظرفیت می‌توان در راستای مقابله با آسیب‌های 
اجتماعی بهره برد. علی اکبر سلطانی یکی از اهداف جشنواره 

پنجمین دوسالانه سراسری عکس نور را تحکیم 
بنیان خانواده برشمرد و اظهار داشت: خوشبختانه 
محورهای این جشنواره با موضوع خانواده نزدیک 
است و در پرتو آن می‌توان به اهداف عالی نظیر 
»شیراز، شهر دوستدار خانواده« جامه عمل 
پوشانید. او به وجهه هنردوستی شهر شیراز 
اشاره کرد و بیان داشت: متأسفانه در دهه‌های 
اخیر فاصله معناداری میان مبانی هنری و 
 جامعه ایجاد شده و از ظرفیت‌های شایسته
 هنرمندان آن‌چنان که شایسته است بهره‌برداری 
نشده است. در همین زمینه شورای ششم از 
ابتدای کار تلاش زیادی در راستای کاهش 
فاصله جامعه با مؤلفه‌های هنری را آغاز کرد و 
امیدواریم تلاش‌های معاونت فرهنگی، اجتماعی 
و ورزشی شهرداری شیراز در این زمینه مؤثر 
واقع شود. رئیس کمیسیون عمران، حمل و نقل 
و ترافیک شورای شهر شیراز با بیان این که یکی 
از دستاوردهای برگزاری رویدادهای فرهنگی 
و هنری به استعدادیابی و شناسایی هنرمندان 

منجر می‌شود، اظهار داشت: حضور هنرمندان در جامعه همواره 
آثار مطلوبی به دنبال داشته است. سلطانی در بخش دیگری 
از سخنانش خواستار نقش آفرینی هنر در مقابل آسیب‌های 
اجتماعی شد و اظهار داشت: در نمایشگاه‌های هنری و بویژه 
نمایشگاه عکسی که در حرم مطهر شاهچراغ »ع« برگزار شد 
با آثار چشم‌نواز و ارزنده‌ای از سوی هنرمندان روبرو شدیم که 
از برکات آن می‌توان در راستای آزادی زندانیان جرایم غیرعمد 
استفاده کرد. وی افزود: برای اجرایی سازی این ایده می‌توان 

اپلیکیشینی را در فضای مجازی تدارک دید و هنرمندان آثار 
خود را در آن عرضه کرده و عموم جامعه برای تماشای آن مبلغ 
ناچیزی را پرداخت کنند که در نهایت با جمع آوری این مبالغ 

می‌توان در زمینه امور خیرخواهانه گام‌های مؤثری برداشت. 
همچنین هنرمندان در قالب این اپلیکیشن می‌توانند آثار خود را 

به فروش رسانده و به سود چند جانبه‌ای دست یافت. 
او با بیان اینکه آثار هنرمندان نباید در انباری خانه‌ها 
و‌ هارد دیسک‌های رایانه‌ها خاک بخورد اظهار داشت: 
برای پردازش چنین ایده‌هایی نیازمند هم‌افزایی نخبگان، 
هنرمندان، پیشکسوت‌ها و عموم جامعه هستیم و شورای 
 اسلامی‌شهر شیراز نیز آمادگی خود را برای حمایت از این 

موضوع اعلام می‌کند. 

توجه به فرهنگ ایثار و شهادت در جشنواره عکس نور
افسانه خواست‌خدایی، عضو هیئت رئیسه شورای اسلامی‌شهر 
شیراز نیز ضمن تشکر از برگزارکنندگان این جشنواره اظهار کرد: 
شهر شیراز به فرمایش مقام معظم رهبری سومین حرم اهل 
بیت)ع( است بنابراین شایسته است که علاوه بر توجه به فرهنگ 
ایثار و مقاومت که باید مد نظر قرار گیرد به موضوع سومین حرم 
اهل بیت)ع( بودن شهر شیراز نیز در این جشنواره توجه شود. 
عضو کمیسیون فرهنگی اجتماعی شورای شهر شیراز گفت: در 

نظر گرفتن موضوع سومین حرم اهل بیت)ع( در شناسایی و 
معرفی بیشتر شیراز در کشور نقش اساسی خواهد داشت. وی 
افزود: معتقدم هر موضوعی که در قالب هنر به مردم معرفی 
شود تأثیرگذاری چندین برابری در افکار عمومی‌خواهد داشت. 
خواست‌خدایی بیان کرد: شورای شهر شیراز تعامل و ارتباط 
خوبی با هنرمندان دارد که در این راستا از عکاسان شرکت‌کننده 

در این جشنواره نیز تقدیر و قدردانی خواهد کرد.
 تلاش برای ارتقا فرهنگ شهروندی

 رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری شیراز 
در این مراسم گفت: در سطح کلانشهر شیراز با خلأ پرداختن 
به موضوعات شهروندی روبرو هستیم و برای فرهنگ‌سازی باید 
تلاش‌های بیشتری صورت گیرد. مصطفی مشفقیان افزود: این 

انگیزه وجود دارد که در این پروژه فرهنگی با مجموعه‌هایی نظیر 
بسیج هنرمندان و حوزه هنری انقلاب اسلامی ‌همکاری داشته 
باشیم؛ چرا که در قالب رویدادهای فرهنگی می‌توان توجه جامعه 
را به مؤلفه‌های هنری و ارتقا فرهنگ عمومی‌ جلب کرد و از 
ابزار هنر برای ارتقا نگرش‌ها بهره برد. او با تقدیر از حمایت‌های 
شورای اسامی ‌شهر شیراز در برپایی این جشنواره گفت: 
پنجمین دوسالانه جشنواره سراسری عکس نور به صورت ویژه 

برفرهنگ شهروندی تمرکز داشته که این موضوع یکی از نیازهای 
اصلی جامعه برشمرده می‌شود. امیدواریم این جشنواره بتواند 
اتفاقات خوبی را برای کلانشهر شیراز، شهروندان و جامعه هنری 
در پی داشته باشد و تلاش هنرمندان این منطقه در معرض دید 
بیشتری قرار گیرد. معاون شهردار شیراز در بخش دیگری از 
سخنانش از شرکت هنرمندان صاحب نام کشور در این جشنواره 
خبر داد و افزود: حضور هنرمندان همواره به تولید محتوا منجر 
شده است و در پرتو آن می‌توان به ارتقا فرهنگ شهروندی امید 

بست. 
ترویج سبک زندگی ایرانی-اسلامی

‌در ادامه این مراسم رئیس سازمان بسیج هنرمندان فارس از شهر 
شیراز به عنوان پایتخت فرهنگ و هنر ایران یاد کرد و گفت: 

یکی از اهداف اصلی پنجمین دوسالانه جشنواره سراسری عکس 
نور تحکیم بنیان خانواده و ترویج سبک زندگی ایرانی-اسلامی 
‌است. مجید میکائیلی با تقدیر از مجاهدت‌های معاونت فرهنگی 
و اجتماعی شهرداری شیراز و حمایت‌های شورای اسلامی‌شهر در 
برگزاری رویدادهای فاخر فرهنگی گفت: در ماه‌های اخیر اقدامات 
مشترک فرهنگی با همکاری دستگاه‌های مختلف برگزار شده 
است که از جمله آن می‌توان به نمایش بزرگ میدانی محشر 

اشاره کرد که با حمایت شورای اسلامی ‌شهر و تلاش معاونت 
فرهنگی شهرداری شیراز به روی صحنه رفت. وی افزد: سازمان 
بسیج هنرمندان برای برگزاری همه فعالیت‌های فرهنگی اعلام 
آمادگی می‌کند و این ظرفیت از سوی هنرمندان وجود دارد که 
در عرصه‌های مختلف به نمایش توانمندی‌های خود بپردازند. 
میکائیلی با اشاره به این موضوع که برنامه‌های فاخر فرهنگی 
همواره با استقبال عمومی ‌برگزار می‌شود، اظهار داشت: هنرمندان 
استان کارنامه گرانمایه‌ای در زمینه‌های عکاسی، فیلم، داستان، 
شعر، خوشنویسی، هنرهای آیینی و غیره داشته که می‌توان از 
توانمندی‌های آنان بهره برد. او در پایان خاطرنشان کرد: یکی از 
 اهداف اصلی این جشنواره تحکیم بنیان خانواده و ترویج سبک 

زندگی ایرانی-اسلامی ‌است.
هنر و اثربخشی در کاهش آسیب‌های اجتماعی

رئیس حوزه هنری فارس در ادامه این مراسم 
گفت: برگزاری رویدادهای هنری دارای اثرات 
مثبتی در حوزه‌های تخصصی و عمومی ‌است 
و در پرتو جشنواره‌های فرهنگی می‌توان در 
زمینه‌های استعدادیابی، تبادل دانش هنری، کاهش 
آسیب‌های اجتماعی و مواردی از این دست گام‌های 
مهمی‌برداشت. وحید نمازی افزود: شهر شیراز 
پتانسیل‌های مهمی ‌در عرصه‌های فرهنگی دارد و 
باید با گسترش افق‌های دید زمینه توسعه مفاهیم 
هنری در جامعه را مهیا ساخت. او افزود: کلانشهر 
شیراز دارای فرازهای مهمی ‌در حوزه فرهنگ و هنر 
است که باید بنیه و برند شیراز را در این زمینه‌ها 
تقویت کرد.‌ هاشم عرفان‌منش مسئول عکس بسیج 
هنرمندان استان فارس نیز در این جلسه با اشاره 
به محورهای این جشنواره گفت: این جشنواره 
عمدتاً با موضوع‌های شهروندی برگزار می‌شود از 
سوی دیگر سازمان فرهنگی و اجتماعی شهرداری 
شیراز در حوزه شهروندی، درحال برنامه‌ریزی 
برای برگزاری جشنواره‌های بین‌المللی و ملی با 
محوریت شهروندی در ۴حوزه کاریکاتور، عکس، انیمیشن و 
موشن‌گرافیک است که در آینده نزدیک دنبال خواهد شد او با 
بیان اینکه چند سالی است سازمان بسیج هنرمندان با همکاری 
وزرات فرهنگ و ارشاد جشنواره دوسالانه عکس نور را برگزار 
می‌کنند، افزود : این جشنواره برای هنرمندان عکاس در سطح 
 ملی است که امیدواریم استان فارس در پنجمین دوره میزبان 

این جشنواره باشد.

به همت معاونت فرهنگی شهرداری شیراز صورت می‌گیرد؛ دعوت از عکاسان  برای شرکت در پنجمین دوسالانه ملی عکس نور

ارتقا فرهنگ شهروندی در پرتو هنر
 رئیس سازمان فرهنگی ، اجتماعی و ورزشی شهرداری شیراز اظهار کرد؛

 ارتقا نگرش در حوزه فرهنگ شهروندی با تولید محتوا از دریچه هنر

رئیس شورای شهر شیراز در نشست مشترک با نمایندگان وزارت کشور ومجلس:

 لایحه مدیریت واحد شهری بازنگری 
و بافوریت به تصویب مجلس برسد


